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Παναγιϊτατε Δζςποτα,  

Σεβαςμιϊτατε Άγιε Ποιμενάρχα κ. Κφριλλε,  

Σεβαςμιϊτατε Άγιε Μφρων,  

Σεβαςτοί Πατζρεσ,  

Εντιμότατοι πρόεδροι και εκπρόςωποι των Ιμβριακϊν Σωματείων,  

Αγαπθτά μασ μζλθ,  

Με ιδιαίτερθ τιμι ςασ καλωςορίηω ςτθν πρϊτθ Τακτικι Γενικι Συνζλευςθ του νεοςφςτατου 

«Εκπαιδευτικοφ και Πολιτιςτικοφ Συνδζςμου Ίμβρου» που αποφαςίςαμε να ιδρφςουμε από κοινοφ, με 

πρϊτο τον Πατριάρχθ μασ, εμπνευςτι τθσ Κμβρου,  για να ςυντονίςουμε και να αναβακμίςουμε τισ νζεσ 

προςπάκειεσ μασ για τθν επαναφορά τθσ ομογενειακισ παιδείασ ςτον τόπο αυτό, όπου θ ιςτορία 

μαρτυρεί τθν χιλιόχρονθ παρουςία του ελλθνιςμοφ τθσ Κμβρου.  

Όπωσ είναι γνωςτό ςε όλουσ όλοι οι Κμβριοι είςτε μζροσ τθσ μεγάλθσ και ιςτορικισ αυτισ εκςτρατείασ 

για τθν αναηωογόνθςθ τθσ κοινοτικισ ηωισ ςε ςυνδυαςμό με τθν αδιάλειπτθ κρθςκευτικι ηωι, για τθν 

οποία θ εκκλθςία μασ ζδωςε τιτάνιο αγϊνα να διατθριςει ζςτω και μζςα ςτα χαλάςματα των πζντε 

δεκαετιϊν του παρελκόντοσ. Περάςατε φρικτζσ δεκαετίεσ όπου θ Κμβροσ πόνεςε, οι Κμβριοι 

βαςανίςτθκαν, γεγονότα που θ ιςτορία κατζγραψε ςε όλθ τουσ το μζγεκοσ.  

Και όμωσ θ δφναμθ του ανκρϊπου, θ πίςτθ των Ιμβρίων μαηί ςτο πθδάλιο Κμβριοσ Οικουμενικόσ 

Πατριάρχθσ, δεν ςταματιςατε να ελπίηετε και να εργάηεςτε για να μεταφζρετε ςε όλουσ μασ τθν 

αγωνία αλλά και τθν αποφαςιςτικότθτα τθσ ςυνζχειασ και του μζλλοντοσ.  

Σε αυτι τθ χρονικι ςυγκυρία δεν μποροφμε να κάνουμε το όνειρο και τθν ελπίδα πραγματικότθτα εάν 

πλζον δεν μακθτεφςουμε ςε νζεσ αρχζσ, εάν δεν απαγκιςτρωκοφμε από  τισ προκαταλιψεισ, τισ 

ςκοπιμότθτεσ, τισ πολιτικζσ αντιπαρακζςεισ, τα τραφματα και τθ κλίψθ  που δθμιοφργθςαν οι 

μακροχρόνιεσ δοκιμαςίεσ. Εάν, τζλοσ, δεν ανανεϊςουμε τουσ ςτόχουσ μασ με ζμπρακτα αποτελζςματα 

και παραδείγματα.  

Δεν κα είναι δυνατόν να ελπίηουμε ςε λφςεισ μόνον με κριτικι και πολιτικι απαξίωςθ. 

Για να αντιςτρζψουμε όλα αυτά, χρειαηόμαςτε ςυνεργαςία, ςυλλογικι προςπάκεια, ςτοχευμζνθ 

ςτρατθγικι, αναμζτρθςθ των δυνάμεων μασ,  απαρίκμθςθ των προτεραιοτιτων τθσ κοινότθτασ, 

ανανζωςθ των διοικιςεων με νζεσ τεχνογνωςίεσ, επικοινωνία με ζξωκοινοτικοφσ φορείσ, διαφάνεια. 



Θ πρόοδοσ τθσ Ελλθνικισ κοινότθτασ τθσ Κμβρου είναι πρόοδοσ και ολόκλθρου του νθςιοφ, θ πρόοδοσ 

που επιβάλλεται να πετφχουμε ςτθν Κμβρο δεν είναι μόνο αυτι τθσ αποκατάςταςθσ μερικϊν 

προβλθμάτων αλλά γενικότερα αντιμετϊπιςθσ ενόσ κοινωνικοφ προβλιματοσ. Θ κατεφκυνςθ που κα 

επιλζξουμε κα κακορίςει και τθ ηωι μασ ςτθν Κμβρο και ςτθν Τζνεδο.  

Το πρϊτο μεγάλο παράδειγμα που κα ζπρεπε να πετφχουμε όχι μόνον για λόγουσ ιςτορικισ 

αποκατάςταςθσ αλλά και για τθν ενίςχυςθ τθσ ελλθνομάκειασ που είναι το κφριο μζλθμα μασ, ιταν θ 

δθμιουργία ου πρϊτου ςχολείου μετά από μιςό αιϊνα, ζνα δφςκολο αλλά κρίςιμο ςτοίχθμα. Ο αμζςωσ 

επόμενοσ ςτόχοσ είναι να  ερευνιςουμε τθ δυνατότθτα νζων οικογενειϊν να επαναπατριςκοφν ςτθν 

Κμβρο. Σιμερα ζςτω και με ελάχιςτα παιδιά ζχουμε ζνα δθμοτικό ςχολείο με τουσ λειτουργοφσ του και 

με κεςμικι αναγνϊριςθ από τθν ευρφτερθ κοινωνία. Είναι ο κεντρικόσ πυρινασ του επαναπατριςμοφ 

τθσ παιδείασ. Στθ ςυνζχεια οι εξελίξεισ μασ οδιγθςαν ςε νζεσ ανάγκεσ ςτθν ίδρυςθ Γυμνάςιου/Λυκείου 

και βριςκόμαςτε ςιμερα ςτθν ευχάριςτθ κζςθ, πζρα από τισ προςωπικζσ ανάγκεσ του κακενόσ, να 

δθμιουργοφνται με ςυλλογικζσ προςπάκειεσ και νζοι δραςτιριοι φορείσ.  

Σ’ αυτι τθν κατεφκυνςθ ιδρφςαμε τον ςφνδεςμο αυτόν για να εκφράηει τθν Κμβρο, τον Πατριάρχθ τον 

Ποιμενάρχθ, τον Νζο Ηθλανδό και τον Καναδό Κμβριο, τον Άι Θεοδωρίτθ και τον Παναγιαλι, όλουσ τουσ 

Κμβριουσ, να είναι δικόσ ςασ ςφνδεςμοσ που κα γεφυρϊςει το παρελκόν με το μζλλον, ο ςφνδεςμοσ τθσ 

προόδου και των αρχϊν.  

Σασ προτρζπω να διαβάςετε τον κανονιςμό του ςυνδζςμου μασ διότι περιζχει ενδιαφζροντα κζματα 

και ςθμαντικζσ υποχρεϊςεισ, δίνει χϊρο φπαρξθσ και ζκφραςθσ ςε όλουσ που κζλουν τθν πρόοδο του 

τόπου και τθν ευθμερία των ανκρϊπων του.  

Ζχω τθν ιδιαίτερθ τιμι να τυγχάνω να είμαι ο πρϊτοσ προςωρινόσ και πλζον απερχόμενοσ πρόεδροσ 

του Δ.Σ. και κα ικελα να εκφράςω ςε όλουσ εςάσ τισ ευχαριςτίεσ μου για τθν εμπιςτοςφνθ και 

ςυμπαράςταςθ ςτισ ταπεινζσ μου προςπάκειεσ, οι οποίεσ αποςκοποφςαν μόνον ςτον επαναπατριςμό 

τθσ ελπίδασ, ςτθν αρμονικι και ιςότιμθ ςυμβίωςθ των ομογενϊν μασ ςτθν κοινωνία όπου ηουν και ςτθν 

ανάπτυξθ κατάλλθλων ςυνκθκϊν που κα τουσ επιτρζψουν να είναι δθμιουργικοί ςε όλεσ τισ εςτίεσ ςτισ 

οποίεσ ανικουμε, ςτθν Πόλθ, ςτθ Σμφρνθ, ςτθν Κμβρο, ςτθν Τζνεδο και όπου αλλοφ. 

Ο κατάλογοσ των ευχαριςτιϊν που κα ζπρεπε να αποδϊςω ςτουσ Κμβριουσ φίλουσ μου είναι μεγάλοσ 

και δε κζλω να ςασ κουράςω. Συγχαίρω όλουσ όςουσ ςυνζβαλαν με τισ προςπάκειεσ τουσ ςτθν 

υλοποίθςθ του Δθμοτικοφ και τϊρα τθσ Δευτεροβάκμιασ παιδείασ.  

Επίςθσ, ευχαριςτϊ που ανταποκρίκθκαν ςτθν υπόςχεςι τουσ τισ τοπικζσ αρχζσ, τα υπουργεία Παιδείασ 

τθσ Τουρκίασ και τθσ Ελλάδασ για τισ προςπάκειεσ που κατζβαλαν να μασ ςτθρίξουν κακϊσ και το 

Γενικό Προξενείο τθσ Κωνςταντινοφπολθσ και τον Σεβαςμιϊτατο Μθτροπολίτθ Μφρων.  

Στθ ςυνζχεια κα ςασ δϊςω ςυνοπτικά μερικζσ πλθροφορίεσ για το περιεχόμενο των δράςεων και το 

ρόλο του νζου Συνδζςμου.  


